

Акции «АСК-Петербурга» и «АСК-Меда», находившиеся в залоге у ВТБ, выставляются на продажу. На покупку страховщика претендовал «Ингосстрах».

Арбитражный суд Москвы определением 3 декабря установил начальную продажную цену 37,5% ЗАО «СМК «АСК-Мед» и 18,7% ЗАО «СК «АСК-Петербург», находящихся в залоге у ВТБ. ВТБ – кредитор акционера этих компаний – ООО «СГ «Региональный альянс», признанного банкротом. ВТБ внесен в реестр кредиторов с требованиями 386,4 млн руб., из них обеспечено залогом около 356 млн руб.

Акции «АСК-Меда» будут выставлены по начальной цене 14,67 млн руб., «АСК-Петербурга» – 11,9 млн руб. Это 60% рыночной стоимости этих пакетов, суд учел реальные предложения гендиректора компаний о покупке пакетов акций страховых компаний, указано в документах суда. ВТБ предлагал 24,45 млн и 19,8 млн руб. соответственно.

На покупку этих компаний претендовал «Ингосстрах», переговоры шли с начала года, стоимость сделки могла составить около \$10 млн, сообщил летом источник «Ведомостей». ФАС удовлетворила ходатайство страховщика о приобретении 100% акций компаний в июле. Однако позже стало известно, что ВТБ является залогодержателем пакетов в них и «Ингосстрах» заявил о неготовности к сделкам с обременением, если хотя бы 1% находится у кого-либо в залоге.

Переговоры с претендентами ведутся, утверждает гендиректор группы «АСК» Лев Панеях. При определенных условиях акционеры АСК готовы участвовать в торгах, добавляет он. В «Ингосстрахе» в пятницу не ответили на запрос «Ведомостей», в пресс-службе СЗРЦ ВТБ ситуацию не комментируют.

Интерес инвесторов к страховому рынку сейчас ограничен, бизнес находится в сложной ситуации с точки зрения доходности и перспектив рынка, считает глава Союза страховщиков Петербурга и Северо-Запада Евгений Дубенский. Он полагает, что пакетом могут заинтересоваться только фонды, ориентированные на дальнейшую продажу акций.

В числе акционеров «АСК-Петербурга» и «АСК-Меда» – ООО «Фаворит» (56,25% и 37,5% соответственно), ООО «АПАМ» (по 25%), следует из их отчетности. За девять месяцев 2013 г. «АСК-Петербург» собрал 321,7 млн руб. премий (24-е место по Петербургу), выплаты составили 226 млн руб.

Банк потерял контроль

ВТБ в рамках банкротства «Регионального альянса» через конкурсного управляющего с мая оспаривал проведение допэмиссии, в ходе которой примерно по 75% акций в «АСК-Петербурге» и «АСК-Меде», находящихся в залоге у банка, были размыты. 26 ноября суд отказал управляющему.

Источник: [Ведомости \(г. Санкт-Петербург\)](#) , № 233, 16.12.13

Автор: Гриценко П.